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Version finale du 1er juillet 2020

Enquête Taux de Départ des Français
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Pour la première fois, l’ensemble des 13 Régions métropolitaines* ont mené
conjointement une étude pour connaître les intentions de départ des Français durant la
saison estivale particulière qui succède au confinement lié à la pandémie du Covid-19.

Ce dispositif a été mis en place pour observer les conséquences dans le choix de partir
en vacances ou de reporter, dans le choix des destinations, dans les critères principaux
de sélection d’une offre de séjour.

L’Agence Régionale du Tourisme Grand Est a investi dans un sur-échantillon pour analyser
le choix pour les destinations régionales et pour observer les intentions des résidents du
Grand Est.

Contexte (1 sur 2)

(*)
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L’analyse qui suit présente le traitement des 10 426 questionnaires collectés et mettra

en avant les spécificités des répondants du Grand Est.

954 questionnaires ont été répondus par des résidents du Grand Est

Les Français ont été interrogés entre le 4 juin et le 25 juin 2020.

Contexte (2 sur 2)

Ce pictogramme apparaitra quand le résultat des résidents du Grand Est seront différents de
ceux de la moyenne de l’échantillon national desrépondants.

Dans cet exemple, nous voudrons indiquer que le résultat est de 41% pour les seuls résidents du
Grand Est.

41%
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À retenir (1 sur 3)
Pendant le confinement lié au risque de pandémie du Covid-19, beaucoup de choses ont manqué aux

Français comme voir leurs proches, s’asseoir en terrasse, pratiquer leur sport favori, supporter leur

équipe. Une autre forme d’absence s’est fortement ressentie : celle de la nature.

67% des Français en auraient manqué selon un récent sondage YouGov pour le HuffPost.

Qu'en est-il des envies de vacances d’été, comment seront consommés, pratiqués les prochains

séjours ? Les critères de choix d’une destination ont-ils évolué par le confinement, les séjours Nature

seront-ils les gagnants de l’été 2020 ?

A l’heure de l’interrogation de 10 400 français, 48% nous disent être certains de partir cet été ; 22% ne

le savent pas encore. Chez les « non partants » 37% ont décidé d’annuler leurs séjours ; les 3

principales raisons qu’ils évoquent sont le choix d’éviter les déplacements puis la peur de la

contamination et des difficultés financières.

Pour ceux qui partiront, la destination a changé pour certain ou changera demain. Une carte des

projets initiaux de vacances (avant Covid-19) comparée à celle des destinations ciblées maintenant

montre que l’Île-de-France et le Grand Est ont perdu beaucoup d’intentions de séjour. Les Français

dans les changements majeurs qu’ils voient pour leurs prochains séjours sont 77% à indiquer vouloir

préférer une destination où l’épidémie de Covid-19 aura été limitée. D’autres critères devancent celui-

ci, heureusement, le premier est la vigilance devant les démarches sanitaires mises en œuvre par une

destination, l’évitement des grandes manifestations, la consommation de produits locaux, les

destinations Françaises….et les destinations nature.
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À retenir (2 sur 3)

Les Français seront 37% à attendre et réserver à la dernière minute leurs séjours.

Les garanties principales qui seront recherchées seront le respect des gestes barrières et des

protocoles, l’ouverture des principaux sites, espaces naturels (dont les plages), lieux de visites… et

aussi des conditions satisfaisantes de remboursement en cas d’annulation.

Budget, sécurité, calme, paysage d’exception et habitant accueillant constituent le top 5 d’aujourd’hui

des critères d’importance pour le choix d’une destination. Précédemment, les paysages et l’accueil

arrivaient en tête.

Foule et promiscuité sont ce que les Français voudront le plus éviter pour leurs vacances estivales

(Salles de concert et concerts, parc d’attraction et de loisir, théâtres, bars, établissements de spa et

de thalassothérapie…). Plus précisément pour leurs voyages futurs, les Français s’affichent de façon

déterminée et par ordre d’importance : à être vigilant sur les démarches sanitaires mises en œuvre

par les destinations ; à éviter les grandes manifestations ; à choisir des destinations moins

fréquentées ; à consommer plus « local » ; à privilégier les destinations françaises.

Qui dit « consommation locale » dit qu’ils sont 60% à prévoir plus de balades et d’excursions dans

leurs régions de résidence pour profiter des grand espaces et … de la Nature.
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À retenir (3 sur 3)

Pour les résidents du Grand Est nous notons une attention plus grande sur les budgets vacances à

resserrer. Ainsi, ils ne sont que 41% à être sûrs de partir cet été (contre 48% en moyenne nationale) et

37% ne partiront pas contre 30%. Sans doute plus marqués par la crise du Covid-19, les Grandestiens

expriment plus que la moyenne une peur de la contamination dans le choix de ne pas voyager. Ils sont

proportionnellement plus importants à être inquiets de ne pas pouvoir revenir en cas d’une nouvelle

vague du virus.

Toujours pour les raisons de non-départ, la dimension financière est exprimée de façon plus

importante.

Les résidents régionaux sont moins méfiants des destinations touristiques plus touchées par le Covid-

19, par contre, ils expriment une importance plus grande pour des destinations avec un nombre limité

de visiteurs.

Pour les séjours futurs les Grandestiens sont proportionnellement plus préoccupés par le budget

vacances. Ils partagent les mêmes critères principaux qui compteront dans leurs futurs choix de

voyages (vigilance sanitaire, éviter la foule des grandes manifestations ou des destinations trop

fréquentées, consommation locale, destinations françaises).

57% disent qu’ils se baladeront plus dans le Grand Est, particulièrement pour profiter de ses grands

espaces, pour les circuits de randonnée pédestres, et le patrimoine historique de ses sites.
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L’IMPACT DE LA CRISE SUR LES 

SÉJOURS D’AVANT SAISON

10 426 réponses

53% des Français ont annulé ou reporté des séjours ou des 

weekends pour lôavant saison (avril ¨ juin).

31 % ont annulé des week-ends ou courts séjours

23% ont reporté des week-ends ou courts séjours

24% ont annulé des vacances ou longs séjours

16% ont reporté des vacances ou longs séjours
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LES PROJETS DE L’ÉTÉ 2020

48% des Français sont certains de partir en vacances cet été.

48% des Français partiront

30% des Français ne partiront pas

22%ŘŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ƴŜ ǎŀǾŜƴǘ Ǉŀǎ ŜƴŎƻǊŜ ǎΩƛƭǎ ǇŀǊǘƛǊƻƴǘ

37%

41%

10 426 réponses
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LES RAISONS DES NON DEPARTS

37% des Français « non partants » ont annulé des projets de vacances.

48% éviter les déplacements*

34% peur de la contamination 

26% difficultés financières

24% ǇŜǳǊ ŘΩǳƴ ǊŜǘƻǳǊ ƛƳǇƻǎǎƛōƭŜ ǎƛ ƴƻǳǾŜƭƭŜ ŞǇƛŘŞƳƛŜ

17% incertitude quant aux congés

38%

41%

30%

* 48% des Français qui ont dû annuler leurs projets de vacances l’ont fait pour éviter les déplacements

2 933 réponses
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39% Ŝƴ ŎƘŀƴƎŜŀƴǘ ŘΩƘŞōŜǊƎŜƳŜƴǘ

QUELS CHANGEMENTS DANS LES PROJETS

15% des Français « partants » ont dû revoir leurs projets de vacances.

67% pour une autre destination *

41% en réduisant la durée du séjour 

* 67% des Français qui ont dû revoir leurs projets de vacances ont changé de destination

789 réponses
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LES DESTINATIONS DE SÉJOURS POUR L’ÉTÉ 

86% des Français partiront en France.

AVANT

Le choix initial

APRÈS

Le choix final

Grand Est et Île-de-France sont les 2 

régions qui « perdent » le plus en 

intentions de destinations de 

vacances pour lô®t® du fait du Covid-

19

Dans le Grand Est, les intentions 

vont vers la Lorraine, puis lôAlsace, la 

Champagne et les Ardennes

2310 réponses
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21% réserveront à la dernière minute

31% Ǿƻƴǘ ǊŞǎŜǊǾŜǊ ƳŀƛƴǘŜƴŀƴǘ ǉǳΩƛƭǎ ȅ ǾƻƛŜƴǘ Ǉƭǳǎ ŎƭŀƛǊ

LES SÉJOURS POUR L’ÉTÉ 2020

33% des Français « partants è maintiennent les vacances quôils avaient 

déjà réservées.

15% avaient réservé et ont dû revoir leurs projets

39%

25%

5279 réponses
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LES SÉJOURS POUR L’ÉTÉ 2020 : les hébergements

29% des Français seront hébergés chez leurs familles ou leurs amis.

20%

24%

5279 réponses



16

LES GARANTIES ATTENDUES POUR L’ÉTÉ 2020

14
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[Ŝ ǊŜǎǇŜŎǘ ŘŜ ƎŜǎǘŜǎ ōŀǊǊƛŝǊŜ όƳŀǎǉǳŜΣ ƎŜƭΧύ Řŀƴǎ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƭƛŜǳȄ ǇǳōƭƛŎǎ

Des garanties d'hygiène dans les commerces, les lieux d'activités, la restauration

5Ŝǎ ƎŀǊŀƴǘƛŜǎ ŘϥƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ŘŜǎ ǇǊƛƴŎƛǇŀǳȄ ƭƛŜǳȄ ŘŜ ǾƛǎƛǘŜǎ όŎƘŃǘŜŀǳȄΣ ƳǳǎŞŜǎΣ ǇŀǊŎǎ ŘŜ ƭƻƛǎƛǊǎΧύ

Des conditions satisfaisantes de remboursement en cas d'annulation

Des destinations peu touchées par le virus covid19

Des offres touristiques en promotion dans le contexte actuel

Un nombre limité de visiteurs dans les sites touristiques

Des garanties d'hygiène dans les modes de transport collectif pour se rendre sur les lieux de vacances

Des infrastructures médicales en capacité de prise en charge si besoin

[ŀ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǇƭŀŎŜ ŘŜ ŘŞƳŀǊŎƘŜǎ ǎŀƴƛǘŀƛǊŜǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ ƭƛŜǳȄ ŘŜ ǾƛǎƛǘŜǎ όŎƘŃǘŜŀǳȄΣ ƳǳǎŞŜǎΣ ǇŀǊŎǎ ŘŜ ƭƻƛǎƛǊǎΧύ

La mise en place de démarches sanitaires dans les hébergements

5Ŝǎ ƎŀǊŀƴǘƛŜǎ ŘϥƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ŘŜǎ ǇǊƛƴŎƛǇŀǳȄ ǎƛǘŜǎ Ŝǘ ŜǎǇŀŎŜǎ ƴŀǘǳǊŜƭǎ όǇƭŀƎŜǎΧύ
*

* 44% des Français attendent que les 
gestes barrières soit respectés dans tous 
les l ieux publics

43% des Fran­ais attendent la garantie de lôouverture des principaux 
sites et espaces naturels.

32%

14%

5021 réponses
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QUELS CHANGEMENTS POUR LES PROCHAINS SEJOURS

2524 réponses
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QUELS CHANGEMENTS POUR LES PROCHAINS SEJOURS  

DES RESIDENTS DU GRAND EST

193 réponses
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IMPORTANCE DES CRITERES POUR LE CHOIX D’UNE DESTINATION

Le TOP 5

Budget

Sécurité

Calme

Paysages d’exception

Habitants accueillants

10426 réponses



20

IMPORTANCE DES CRITERES POUR LE CHOIX D’UNE DESTINATION 

POUR LES RESIDENTS DU GRAND EST

Le TOP 5

Budget

Calme

Paysages d’exception

Sécurité

Dépaysement

954 réponses
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* 43% des Français attendent que les gestes barrières soit respectés dans tous les l ieux publics

UN ACCUEIL DE LA FAMILLE OU D’AMIS ?

53% des Fran­ais nôont pas pr®vu dôaccueillir de la famille, des amis au 
cours des mois de juin à septembre.

61%

10426 réponses
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CE QUE LES FRANCAIS SOUHAITENT ÉVITER

Foule et Promiscuité sont ce que les Français voudront 

éviter pour leurs vacances estivales.

* Cela vaut aussi pour les résidents du Grand Est du 
fait de la similarité des résultats

10426 réponses
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PLUS DE BALADES, VISITES DE SITES, 

EXCURSIONS DANS LA REGION DE RESIDENCE ? 

60% des Fran­ais ont pr®vu de faire plus de balades ou dôexcursions 
dans leurs régions de résidence

Tout à fait plutôt plutôt pas pas du tout

41% 16%

57%

10426 réponses



24

CE QUE LES FRANCAIS SOUHAITENT ÉVITER

Grands espaces et Nature sont ce que les Français indiquent 

comme activités privilégiées pour des excursions et balades dans leurs régions de résidence

23%

18%

6 255 réponses
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https://observatoire.art-grandest.fr

https://observatoire.art-grandest.fr/

